
第１回 第４分科会会議録（概要） 
場所 早稲田大学本部キャンパス 

６号館 ４１８教室 

記録者 【学生補助員】 

洪 仙希 ・ 三好加奈子 

日時 平成１７年 ６月１８日 

午後１４時半～１５時 

責任者 区事務局（熊澤） 

区民委員出席者：３８名  傍聴者：  名 

（学識委員３名、区職員４名、議事録員２名） 

■配付資料： 

①みどりの基本計画、②新宿区環境白書、③新宿区環境基本計画、④新宿区一般廃棄物処理基本計

画、⑤清掃とリサイクル２００４、⑥ゲームプリント⑦意見・提案カード（次回欠席者のみ） 

 

■ 進行内容 

１ 本日のすすめ方について 

２ 学識委員、事務局の紹介 

３ 今後の運営について 

４ 自己紹介 

５ ワークショプ体験 

６ 事務局からの連絡事項 

 

■ 会議内容 

【発言者】●：区民委員、◎：学識委員、○：区職員 

開会 

１ 本日のすすめ方について 

○ ：（熊澤）今回は始めての会議のこともあり、進行役が決まるまでの間は、学識委員と事務局で進行

を担当させていただきます。次回以降、皆さんの中から、進行役を選出してもらいたいと考えていま

す。 

  ※配付資料確認 

  本日は４時１５分を目途としたい。 

 

２ 学識委員、事務局の紹介 

  学識委員：輿水教授、吉野教授、吉田先生 

区職員：関根、小野川、小管、熊澤 

 

３ 今後の運営について 

○ ：（熊澤）今後、この分科会を中心に活動していくことになります。会議の日程や検討方法などは、基

本的にみなさんで決定していただくことになります。しかし、このように４０人を超す委員数ですから、

１つ１つの事について合意形成を図っていくことは大変です。そのため、全体会で申し上げました「４

つの原則・８つのルール」については、区民会議全体の共通のマナーですから、ぜひお守りいただき

たいと思います。これから様々な課題が生じてくることと思いますが、皆さんが充実した議論を重ね、



より良い提言に向けて取り組めるよう、事務局も努力いたしますので、皆さんにもご協力の程よろしく

おねがいします。 

４ 自己紹介 

● ：（区民委員）  （省略） 

◎ ：（輿水）皆さんの発言を聞いて、このような人ばかりであれば何の問題もない。世間には環境に対

する意識の低い人が多い。そこにどう働きかけるか。新宿をただ利用する人、通り過ぎる人にどう働

きかけていくか。アイディアをどう根付かせるかがこの分科会の一番の課題であると思います。 

◎ ：（吉野）新宿、環境への思い入れを限られた時間内に構想にしなければならない。新宿は外からみ

ると、注目を浴びているのがよくわかります。このような先駆的な構想は全国のモデルになるので、

がんばりましょう。 

◎ ：（吉田）私は、学識委員と区民のつなぎ目役を担いたいと思っています。通行人、滞在者を含めた

構想を目指していきたいと思います。また、新宿らしさを出していけるように努力していきます。 

 

５ ワークショップ体験 

・「月に迷ったゲーム」のプリントをメンバーに配布。 

・５～６人のグループに分かれて討議。 

 

Step1.各自でのランクづけ（１０分） 

まず一人で優先順位（１～１５）を決める 

Step2.グループでのランクづけ（１０分） 

   仲間で話し合いをしつつ、ランクの設定。 

Step3.スコア記入（５分）：NASA のランク公開 

   NASA でだされたランクの数字から個人及びグループのランクの数字を 

   差し引いて合計したものが判定の基準となる。 

   （数値の低いものほど、優秀といえる。） 

Step4.グループでの話し合い（１０分） 

   グループのランク設定の方法について、グループごとに発表できる形にする。 

Step5.議論のポイント発表（５分） 

チーム 1：生きて行くためのもの、酸素があったら使えるもの、表にでたら必要なものを分類し、優

先順位を決めて行った。 

チーム 2：みんなで順位の高いものから決めていった。 

チーム 3：各自アイテムに点数をつけ、点数の高いものからランク付けした。 

チーム 4：みんなで話し合いながら決めた。 

チーム 5：科学的に想像しながら決めた。点は多数決で。 

チーム 6：生きるためのものを優先的に決めた。 

チーム 7：一番必要なものから決めて行ったら 3 番目くらいで詰ってしまった。必要    ないもの

から決めた。 

 

６ 事務局からの連絡事項 



○ ・事前に区民委員に記入してもらった意見カードについては集約中です。次回の分科会で全体の意

見カードを配付します。 

  ・次回のテーマは、本日お渡しした、環境問題に関する資料を読んでもらい自分の考えを整理しても

らったうえで、自由に発言していただきたいと考えている。 

・会議にやむを得ず参加できない場合の処置については、「意見提案カード」に記入し、提出してく

ださい。次回の議論の素材とさせていただきます。 

  ・区への「資料提供カード」は、個人ではなく、分科会として請求してください。 

  ・本庁舎に設けられる交流の広場は７月中に開けるよう準備しています。準備が整い次第ご案内い

たします。 

  ・（託児所利用については、該当者がいないため割愛。） 

● ・委員の名前を把握するために名札を作成してもらえないか。 

○  次回から用意します。 

● ・４つの原則・８つのルールについて、細かなルールが必要ではないか。 

○  これから、各分科会で議論して、決めていただきたい。 

○ ・会議日程の決定の方法について。 

８月分からは、分科会のメンバー内で日程を決めてもらいます。決定した日程について、欠席者

には事務局から、郵送等で連絡します。７月分については学識委員や会場の都合上事務局で決

めさせていただきました。ご了承いただきたいと思います。 

 

・第二回 日にち：平成１７年７月８日（金） 

        時間 ：午後６時３０分～午後８時３０分 

        場所 ：新宿区役所 第一分庁舎７階 研修室 

・第三回 日にち：平成１７年７月３０日（土） 

        時間 ：午後１時３０分～午後３時３０分 

        場所 ：会場は未定 

   （以上、了承） 

 

閉会 

 


